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Od autora: 

 

Temat Titanica interesował mnie odkąd obejrzałem film 

pt.”Titanic” z 1997 roku. Zrobił on na mnie niesamowite 

wrażenie. Zacząłem  poznawać historię tego statku, szukać 

informacji na jego temat. Dowiedziałem się mnóstwa 

ciekawych rzeczy. Tym zbiorem zadań chciałem połączyć 

moją pasję do Titanica z pasją do matematyki. 

 

 

Kraków 24.02.2022                                                                                                                                                                                              



Zadanie 1. 

W 30 minut po zderzeniu  

z górą lodową, czwarta część statku została zalana stoma 

tysiącami litrów wody. Ile litrów wody zaleje statek w 

ciągu 2 godzin? 

 

Zadanie 2.  

Titanic wypłynął z portu z prędkością 17 węzłów (ok. 

31,484 km/h), a gdy płynął już po Atlantyku osiągnął 

prędkość 22 węzłów. O ile kilometrów na godzinę 

przyśpieszył Titanic od momentu wypłynięcia z portu? 

 

Zadanie 3.  
1

5
 Titanica waży 10 462 ton, ile waży cały statek? 

 

Zadanie 4. 

W kotłowni jeden kocioł przepalał 400kg węgla na godzinę. 

Ile ton węgla przepaliły te kotły przez 4 dni, jeśli było ich 

24? 

 

Zadanie 5. 

Titanic zderzył się z górą 

lodową o 23:40  i  za- 

czął tonąć. O której 

godzinie zatonął Titanic 

jeśli tonął przez 2,5 

godziny?  

 

Zadanie 6.  

Titanic wodował 31 maja 1911 roku, z portu wypłynął 10 

kwietnia 1912 roku. Ile upłynęło dni od wodowania do 



wypłynięcia  statku z portu? 

 

Zadanie 7. 

Dwie szalupy ratunkowe z Titanica ważą tyle co dwa 

motocykle, trzydzieści pełnych plecaków i troje dorosłych. 

Ile waży jedna szalupa? 

 

                3 kg 

         150 kg                   80 kg 

 

Zadanie 8.  

(wykorzystaj wyniki z zadania 7. oraz zadania 3) 

Na Titanicu było 20 szalup ratunkowych, na początku 

miało ich być 60. Oblicz o ile ton cięższe jest 60 szalup od 

20 szalup oraz ile ważyłby cały statek, gdyby miał 60 

szalup ratunkowych? 

 

Zadanie 9. 

Na pokładzie RMS Titanic było 329 osób, które płynęły 

pierwszą klasą, drugą klasą płynęło 272 osób, a trzecią 

klasą płynęło 710 osób. Ile osób liczyła załoga, jeżeli na 

całym statku było 2208 osób? 

 



 

Zadanie 10.   

Naszyjnik Serce Oceanu waży 112 

karatów Wiedząc, że 

1 karat to 0,2 grama, oblicz ile to 

dekagramów.  

 

Zadanie 11.  

W 1,5h po zderzeniu się z górą 

lodową, Titanic znalazł się na 

głębokości 1000 m p.p.m. Po jakim 

czasie statek znajdzie się na 

głębokości 3800m p.p.m. (na takiej głębokości odnaleziono 

wrak Titanica). 

 

Zadanie 12.  

Titanic zatonął 3794km71m od brzegu Anglii (wypłynął z 

miasta Southampton), a do Nowego Jorku zostało mu 

2010km39m, na którym kilometrze od wypłynięcia zatonął 

Titanic i ile pokonałby kilometrów gdyby nie zatonął? 

 

Zadanie 13.  

Waga Titanica i jego bliźniaczych 

statków wynosi 150 510t. Titanic 

ważył 52 310t. Statek Britannic 

ważył o 890kg więcej niż Titanic. 

Ile waży statek Olimpic?  

 



 

Zadanie 14.  

(wiadomości z zadania 9) 

Kiedy Titanic zatonął 

wodzie znaleziono 340 

ciał. Wiadomo, że zginęło 

1500 osób. Ile ciał nie 

zostało odnalezionych? 

Ile osób przeżyło? 

 

 

Zadanie 15.  

Zanurzenie Titanica wynosiło około 35ft (ft-angielska 

jednostka długości, po polsku ft to stopa). Ile to metrów, 

jeżeli jedna stopa, to 30cm? 

 

Zadanie 16.  

Na pokładzie Titanica było 1864 butelki wina. Oprócz 

wina, znajdowało się też piwo i whiskey. Łącznie było 

18000 butelek. Liczba butelek whiskey była czterocyfrowa, 

a liczba butlek piwa pięciocyforwa, przy czym cyfra tysięcy 

w liczbie butelek whiskey była większa o trzy od cyfry 

tysięcy butelek piwa, cyfra dziesiątek w liczbie butelek 

whiskey była 3 razy większa od cyfry dziesiątek w liczbie 

butelek piwa, cyfra jedności w obydwu przypadkach była 

podzielna przez 4, zaś cyfra setek była równa 5 w obydwu 

przypadkach. Ile było butelek wishey? 

 

Zadanie 17. 

Rozwiąż krzyżówkę: 



 
 

1. Może być rozwarty, półpełny, pełny, zerowy itd. 

2. Wynik mnożenia. 

3. Kąt większy od kąta prostego, ale mnijeszy od kąta 

półpełnego. 

4. 24 godziny, to jedna… 

5. Kawałek prostej leżącej pomiędzy dwoma punktami. 

6. Mnożenie w słupku, to mnożenie sposobem … 

7. Zapisz słownie liczba 20. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Odpowiedzi: 

 

Zadanie 1 

W ciągu 2h statek zaleje 400 000 litrów wody. 

 

Zadanie 2  

O 9, 26 
𝑘𝑚

ℎ
 

 

Zadanie 3 

52310 t 

 

Zadanie 4  

Ok. 922t, dokładnie 921t600kg 

 

Zadanie 5  

O 2:10 nad ranem 

 

Zadanie 6  

346 dni (podpowiedź: rok 1912, to rok 

przestępny) 

 

Zadanie 7  

315kg 

 

 



Zadanie 8 

O 12t 600kg, czyli ok.13t 

52322t 600kg 

 

Zadanie 9  

897 osób 

 

Zadanie 10  

2,24dag 

 

Zadanie 11  

5h 42 minuty 

 

Zadanie 12  

3794km 

5804km 110m 

 

Zadanie 13  

45000t 

 

Zadanie 14  

1160 ciał 

708 osób 

 

Zadanie 15  

10,5m 



 

Zadanie 16 

4598 butelek 

 

Zadanie 17  

1.kąt 

2.iloczyn 

3.rozwarty 

4.doba 

5.odcinek 

6.pisemnym 

7.dwadzieścia 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Opinia opiekuna pracy: 

 
Uczeń samodzielnie pracował nad zagadnieniami. 

Pomysł na treści zadań były jego. Pomagałam mu 

jedynie w edycji tekstu, wstawieniu niektórych grafik 

oraz przy zadaniu 16. 

 

Praca oparta jest na podstawie programowej dla klasy 

czwartej szkoły podstawowej oraz na materiałach 

przerabianych w szkole. Maciek, informacje na temat 

historii Titanica czerpał  

z Internetu m.in. z artykułów oraz filmów  

z YouTube. 

        
 

 

Pozostałe dane: 

 
Uczeń: Maciej Łazarz, klasa 4 

Szkoła Podstawowa nr 53 im.gen.J.H.Dąbrowskiego 

Adres szkoły: Skośna 8, 30-383 Kraków 

e-mail szkoły: sp53@mjo.krakow.pl 

telefon kontaktowy: 695636400 
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